



В советские времена в газете «Знамя Октября» регулярно, а к Дню пионерии 19 мая обязательно выходила страничка «Пионерская искорка», где юные ленинцы из городских и сельских школ рассказывали о своих пионерских делах: учебе, тимуровской работе, отрядных и дружинных сборах, трудовых десантах по сбору макулатуры, металлолома, посадке деревьев, о шефстве над октябрятками.



К 19 мая в Центре развития творчества детей и юношества по традиции готовится праздник «Пионерия в строю», посвященный 100-летию дополнительного образования в России. Потомки юных пионеров из четырех городских и трех сельских школ познакомятся с пионерскими ритуалами, проведут флешмоб, поучаствуют в концерте. Лучшим вручат кубок и грамоты.

11

18 мая 2018 года
№ 20 (9986)

ЗНАМЯ ОКТЯБРЯ

ОКТЯБРИНКА – СТРАНИЧКА ЮНЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

ОТ ФРИСТАЙЛА ДО «ANACONDAZ» – СВОИМИ ГЛАЗАМИ!



Анастасия ЗЫРЯНОВА



Елизавета ПУЗЫРЕВА

Российское движение школьников – общероссийская общественно-государственная детско-юношеская организация. Создана при Федеральном агентстве по делам молодежи 29 октября 2015 года в соответствии с указом

президента. Декларируемая цель – совершенствование государственной политики в области воспитания подрастающего поколения. Членство допускается с восьми лет и является добровольным.

Двенадцатая школа Пласта первой в нашем районе вступила в общественную организацию «Российское движение школьников» (РДШ). Весной этого года юные журналисты школы по приглашению РДШ целую неделю провели на самом престижном зимнем курорте Южного Урала «Солнечная

долина», в лагере Happy Hour Camp (дословно: лагерь счастливого часа или времени). Здесь прошли ежегодные соревнования по зимнему фристайлу Russian Freestyle Games, на которые съехались лучшие спортсмены России и зарубежья. Формат соревнований был открытым, так что могли участвовать не

только профессиональные спортсмены, но и любители, готовые бросить им вызов. Кульминацией стали захватывающие заезды в дисциплинах «биг-эйр» и «слоупстайл».

Нам удалось пообщаться с участниками зимних Олимпийских игр в Пхенчхане Софьей Федоровой и Никитой Автанеевым. Спортсмены рассказали о направлениях фристайла, об Олимпиаде-2018.

А еще всех нас ждал замечательный сюрприз – выступление популярной хип-хоп-группы «Anacondaz». Разочарование посетило лишь в конце дня, когда настало время уезжать. С собой мы увезли море незабываемых впечатлений и положительных эмоций!

НАШ СЛОВАРИК

Биг-эйр (англ. – большой воздух) – соревнования, на которых лыжник, сноубордист или скейтбордист разгоняется и прыгает с большого трамплина, выполняя в полёте разные трюки. Длина полетов от 5 до 30 метров. Олимпийская дисциплина с Игр 2018 года в Пхёнчхане.

Слоупстайл (англ. – склон, гора для катания и стиль) – соревнования, состоящие из серии акробатических прыжков на трамплинах, пирамидах, контруклонах, перилах, расположенных последовательно на всём протяжении трассы. Включён в программу зимних Олимпийских игр в 2014 году в Сочи.

ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

Юнкоры кружка работают над проектом «День за днём». Суть его в том, что каждый день в мире отмечается какой-нибудь праздник, памятная дата или событие. Приходя на занятия, ребята узнают, чем интересен день, проводят какие-то акции, внеурочные мероприятия и пишут об этом материалы. Сегодня юнкоры рассказывают о двух днях апреля.

ДРАКОНЫ РАЗНЫЕ БЫВАЮТ

Одиннадцатого апреля отмечается необычный праздник – День трех драконов! Можно много спорить, существовали они или нет. Но давайте в этот день просто вспомним о них.

Мне в руки случайно попала книга «Драконы», автор Юджин Кей. Из нее я узнал много интересного. Например, как рисовать дракона в разных стилях. О том, что есть драконоеды – люди, которые исследуют драконов. «Отцом» драконоведения считается древний мудрец Фу Си. Еще в этой книге перечислены и изображены типы драконов: дракон-сокол, дракон-олень, дракон-фрегат, Змей Горыныч. Автор дает советы, как рисовать драконов,

какие цвета использовать. Мне книга очень понравилась. В ней много цветных иллюстраций и полезной информации. Я воспользовался советами автора книги и нарисовал своего дракона.

Драконы всегда ассоциируются с огнем и с теплом. И нам должно быть в этот день обязательно тепло, ведь это удивительный День трех драконов!

Даниил ФРАНЧУК.



ТИМУРОВЦЫ НАШИХ ДНЕЙ

Нынешний год в России – Год добровольца (волонтера). Кто-то ценит их работу, сравнивает волонтеров с тимуровцами, а часть людей вообще не понимает, зачем они нужны. Чтобы получить более четкое представление, пошла в районный комитет по делам молодежи.

Руководитель молодежной гвардии, а если официально – ведущий специалист по делам молодежи управления культуры Пластовского муниципального района Алла Абдурахманова подарила мне блокнотик и рассказала о волонтерской работе комитета:

– В активе у нас около 60 человек. Некоторые ходят постоянно, кто-то реже. Одним нравится заниматься конкретно политикой, а другим – помогать пожилым людям. У нас можно реализоваться и даже исправиться в лучшую сторону. И такие примеры есть. Немалую роль в этом сыграла именно волонтерская деятельность!

В комитете я застала двух девочек – Сашу и Настю.

Александра Гареева, 16 лет, ученица 20-й школы:

– В начале года моя одноклассница Маша Стародубцева приглашала всех принять участие в качестве волонтера на выборах президента. Я согласилась. Обычно мы помогаем людям сориентироваться



Команда волонтеров на выборах Президента РФ. Слева направо: Таня Глазкова, Маша Уряшева, Андрей Чистяков, Алла Абдурахманова

в помещении, подсказываем, где что находится. Недавно на концерте во Дворце культуры помогли в гардеробе: принимали и выдавали верхнюю одежду. Работали с девяти утра до шести вечера, но мне очень понравилось. Волонтерство повышает мою самооценку, потому что не каждый может бескорыстно помогать другим. К сожалению, бывают ситуации, когда сталкиваешься с людьми, не понимающими нашей искренности и доброты. Для них это, наверное, просто непривычно. В скором времени мы планируем провести зарядку на площади для всех горожан. Мне хочется, чтобы таких мероприятий было больше.

Анастасия Засыпкина, 17 лет:

– Два года назад меня пригласили поработать волонтером на местных выборах. С тех пор я здесь. Задача волонтера – помочь

людям. Это мы и делаем. У нас есть ребята, которые посещают дома ветеранов и помогают бабушкам и дедушкам. Волонтерская деятельность интересна для меня. Я познакомилась с новыми, крутыми людьми. Хотелось бы иметь отдельное здание в нашем городе для молодежного комитета, потому что в одной комнате нам всем тесно. Из-за этого многие проекты трудно реализовать. Когда я уеду учиться в другой город, буду навещать своих пластовских друзей-волонтеров. Если не получится, то по месту учебы попробую организовать волонтерскую группу.

После посещения комитета молодежи и знакомства с волонтерами у меня возникло желание присоединиться к их дружной команде. Ведь вместе столько полезного можно сделать для общества!

Алина ЯКШИМБЕТОВА.
Фото
Нины МИХАЙЛОВОЙ,

САМОЛЁТИКИ БУМАЖНЫЕ – ОЗОРНЫЕ И ОТВАЖНЫЕ

по запуску бумажных самолетов! В первом в 2006 году приняли участие 45 стран, а через три года чемпионат объединил уже 85 стран!

В «Говоруше» нас уже ждали. Мы рассказали ребятам стихотворение про бумажный самолетик, показали фотографии их памятников. Потом начался мастер-класс. Раздали всем бумагу и шаг за шагом показывали, как сделать сначала простой самолетик. Подходили помогали, подсказывали, проверяли. Некоторые справлялись сами. Когда все сделали простые самолетики, мы перешли к более сложным – скоростным из цветной бумаги. Пришлось объяснять подольше. То и дело слышались просьбы: «У меня не получается», «Помогите мне!», «А как дальше?».

Когда самолетики были готовы, провели соревнования: чей улетит дальше. Конечно, победили все! А за отличную работу получили шоколадные медальки от Мистера бумажного самолетика.

Со своими детьми в этот день вы тоже можете сделать бумажный самолетик и выучить небольшое, но веселое стихотворение.

Самолетики бумажные – Озорные и отважные, Всем доступные, летучие, Из страниц тетрадных скрученные. Разве есть надежней средство Долететь обратно в детство?!

Ярослав ОЛЕСЮК.



Самолетик Ромы Луканова

25 апреля выпал на смешной праздник – День бумажных самолетиков. Мы решили провести мастер-класс по изготовлению самолетиков для малышей творческого объединения «Говоруша». Сначала сами потренировались их делать и запускать – вспомнили детство. Нашли в интернете материал про этот праздник. Оказалось, все не так смешно и просто. В мире проводятся даже чемпионаты